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§ 115 Dnr 2021-000202 
 
Översiktsplan 2050 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta förslag till Översiktsplan 2050. 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt 3 kap, plan- och bygglagen (2020:76) ska varje kommun ska 
ha en aktuell översiktsplan, som omfattar hela kommunen och som 
anger inriktningen för den långsiktiga utvecklingen av den fysiska 
miljön. Översiktsplanen är kommunövergripande och är avgränsad 
till kommunens geografiska område. Syftet med översiktsplanen är 
att tydliggöra kommunens avsikter för hur den fysiska miljön ska 
användas, utvecklas och bevaras fram till år 2050.  
 
Kommunstyrelsen beslutade den 8 juni 2021 (137§) att ge i uppdrag 
att påbörja arbetet med en ny översiktsplan. Under sommaren år 
2024 var Översiktsplan 2050 på samråd, vilket ledde till ett antal 
ändringar av förslaget. Den 15 april 2025 (§83) beslutade Kommun-
styrelsen att gå ut med Översiktsplan 2050 på granskning. Gransk-
ningen genomfördes 2025-05-01 – 2025-07-15.  
 
Granskningsförslaget skickades på remiss till länsstyrelsen, regionen 
och berörda kommuner. Invånare i kommunen, andra myndigheter, 
föreningar, grupper och enskilda i övrigt som hade ett intresse av 
förslaget gavs tillfälle att delta i samrådet.  
Granskningen var viktig för att möjliggöra delaktighet och insyn 
samt säkerställa en demokratisk förankring. Alla inkomna syn-
punkter har sammanställts och besvarats i ett särskilt utlåtande som 
ligger som en bilaga till antagandehandlingarna. 
 
Mellan granskning och antaganden har mindre ändringar gjorts. 
Dessa bedöms inte innebära en väsentlig ändring av översiktsplanen. 
Följande ändringar är gjorda mellan granskning och antagande: 
 
Mark- och vattenanvändning 
• Under området LA2 har det under ”hänsyn” lagts till gällande tunga 
transporter till och från reningsverket.  
• Under området VE8 har det under ”hänsyn” lagts till gällande risk 
för olyckor med farligt gods. 
• Under ytterligare utvecklingsområden har det under ”hänsyns” 
lagts till gällande synliga fornlämningar 
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• Under aktuella områden för energiproduktion och landsbygd har 
det under ”hänsyn” lagts till gällande riksintresse transmissionsnätet 
för el har lagt  
• Under aktuellt område för landsbygd har ”hänsyn” uppdaterats gäl-
lande föreslagen tertiär zon tillhörande skyddsområdet för 
Eskilstorps vattentäkt. 
• Popup-rutorna har uppdaterats med rubriken ”Länsstyrelsens in-
vändningar” och myndighetens eventuella invändningar 
• Riksintresse för kulturmiljövård har lagt till i hänsynsbeskrivning-
arna i mark- och vattenanvändningskartan 
 
Ändrade avsnitt 
• Inledning har uppdaterats med text om granskningen 
• Avsnittet Riksintressen har uppdaterats med text om och kartlager 
för riksintresse transmissionsnätet för el 
• Avsnitten Energiproduktion i Förutsättningar och Energiprodukt-
ion i Mark- och vattenanvändning har uppdaterats med förtydligan-
den kring riksintresse transmissionsnätet för el. 
• Stycket Skummeslövsstrand – Båstad i kapitlet Mål, planer och pro-
gram har ändrats för att bättre stämma överens med Båstads utveckl-
ingsplaner för Hemmeslöv 
• Ställningstagande under Klimatzon Lagan har ändrats och förtydli-
gats så att det nu lyder:  Ny byggnation tillåts endast om byggnat-
ionen tillför väsentligt samhällsintresse. Klimatanpassningsåtgärder 
ska genomföras för att minimera risker för berörda fastigheter, utan 
att ha negativ påverkan på omgivningen 
 
Övrigt/Kartor 
• Symbolsättningen för ”Landsbygd” har ändrats för att tydliggöra 
de olika landsbygdsområdena 
 
Förslag till Översiktsplan 2050 har upprättats digitalt och kommer 
nås via https://kartor.laholm.se/op2050_antagande/. För att möjlig-
göra lagstadgad arkivering finns även PDF: er som är möjliga att 
skriva ut.  
 
Efter antagandet kommer handlingen kommer uppdateras med da-
tum för antagandet och laga kraft.  
 
Översiktsplanen kommer att innebära betydande miljöpåverkan en-
ligt miljöbedömningsförordnigen. Därför har en miljöbedömning/ 
miljökonsekvensbeskrivning (MKB) och lokaliseringsutredning 
upprättats.  
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Samråd för konsekvensbedömningen med MKB om avgränsning, 
omfattning och detaljeringsgrad genomfördes med de kommuner, 
länsstyrelser och myndigheter som på grund av sitt särskilda miljö-
ansvar antas beröras av planen i samband med planens samrådsför-
farande. Ett tidigt avgränsningssamråd genomfördes med länsstyrel-
sen 2023-06-28 – 2023-09-01.  
 
Handlingen bedöms vara redo för antagande.  
 
Konsekvenser av förslaget 
Konsekvenser av granskningsförslaget finns utförligt beskrivna i 
granskningshandlingen i form av en hållbarhetsbedömning och en 
miljökonsekvensbeskrivning (MKB). 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025  § 
232. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 22 oktober 2025. 
 
Länk till antagandehandling: 
https://kartor.laholm.se/op2050_antagande/ 
 
Översiktsplan 2050 Antagandehandling 
M1. Mark- och vattenanvändningskarta antagande 
M2. Mark- och vattenanvändningskarta med attributtabeller anta-
gande 
Bilagor (1-28) antagande (i bilagorna finns särskilt utlåtande, sam-
rådsredogörelse och Länsstyrelsens granskningsyttrande) 
 
Förslag till beslut under sammanträdet 
Ove Bengtsson (C), Kjell Henriksson (S), Margareta Lindgren (MP), 
Thor Gunnar Bjelland (M), Jörgen Nilsson (KD), Ove Bengtsson (S), 
Peter Berndtson (SD): Bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Roland Norrman (-): Bifall till kommunstyrelsens förslag med änd-
ring i att ordet boendeort byts ut mot tätort. Yrkar även på tillägg att 
Lagan ska återskapas som nationalälv från Motet till Karsefors. Un-
der rubriken Viktiga utgångspunkter för stadens utveckling ska fiske 
läggas till. 
 
Bertil Johansson (LP): Bifall till kommunstyrelsens förslag med änd-
ring i att begreppet tätort ska ersätta orden boendeort och serviceort. 
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Björn Abelli (V): Bifall till kommunstyrelsens förslag med följande 
ändringar;  
 
Del 2 Utvecklingsstrategi 
Sida 5 (18) 
 
Att följande stycke stryks: 
Kommunen har en variation av orter och delas i Översiktsplanen in 
i Centralort (Laholm), Serviceorter (Knäred, Kusten, Veinge och 
Våxtorp) och boendeorter (Genevad, Hasslöv, Hishult, Lilla Tjärby, 
Ränneslöv, Vallberga och Ysby). Utöver detta finns en varierad 
landsbygd med mindre orter. 
 
Sida 6 (18) 
Att följande stycke ändras genom att markerade stycken stryks: 
Ställningstaganden  

• Vi anpassar planeringen utifrån konjunkturen med huvudin-
riktning på en befolkningsökning med cirka 200 invånare per 
år 

 
• Vi prioriterar utbyggnad i Laholms stad och våra serviceorter 

(Knäred, Kusten, Knäred, Veinge & Våxtorp) 
 

• Vi styr utvecklingen av nya bostäder efter servicebehov och 
platskapacitet 

 
• Vi matchar efterfrågan, möter framtida behov och planerar 

för ett varierat utbud av bostäder i Laholms stad och våra 
serviceorter 

 
• Vi utnyttjar redan gjorda investeringar i infrastruktur genom 

att lokalisera nybebyggelse i attraktiva lägen med närhet till 
kollektivtrafik och service 

 
Sida 7 (18) 
Att följande stycke ändras genom att markerade stycken stryks: 
 
Vi förbättrar servicen till våra kommuninvånare  
 
Ställningstaganden  

• Vi samlar kommunal service till Laholms stad och utpekade 
serviceorter  
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• Vi säkrar tillgång till god service genom att serviceorter kan 
nås av omgivande orter med kollektivtrafik samt gång- och 
cykelvägar  

 
• Vi planerar vår service utifrån större, mer flexibla och sam-

lade enheter  
 

• Vi lokaliserar våra skolor och förskolor till platser som möj-
liggör en stimulerande och attraktiv läromiljö, både utomhus 
och inomhus  

 
• Vi utvecklar tillgången till friluftsliv, fritidsaktiviteter, spon-

tanidrott och uppstyrda idrottsmiljöer  
• Vi tar fram en långsiktig strategi för huvudmannaskap av all-

män plats  
 
 
Sida 8 (18): 
Att följande stycke ändras genom att markerade stycken stryks: 
 
Som en kommun med ambitioner om tillväxt måste Laholms kom-
mun ta ansvar för hur utvecklingen sker på lång sikt. Kommunen be-
höver växa på ett strategiskt och smart sätt och arbetar därför med 
att stärka Laholms stad och serviceorterna i kommunen. Kommunen 
behöver välja rätt lägen för nya bostäder och verksamheter, där kol-
lektivtrafik och servicenivå är goda. Det behöver också vara rätt typ 
av bostäder som byggs, som ger ett mervärde till platsen och kom-
munen i stort. En variation av bostäder är ett viktigt verktyg i arbetet 
mot segregation och för att människor ska kunna bo i Laholm i livets 
alla skeden. Till detta krävs tilltalande och trygga offentliga miljöer. 
Att fortsätta arbeta med utformning av allmänna platser och gator 
bidrar till en mer attraktiv livsmiljö där fler människor vill vistas. Det 
är viktigt för Laholms kommun att invånarna trivs i sin närmiljö och 
att alla kan känna sig trygga i sin vardag. 
 
Sida 8 (18): 
 
Att följande stycke ändras genom att markerade stycken stryks: 
 
Vi växer hållbart i strategiska lägen 
Kommunen utvecklas i strategiska lägen. Laholms stad och service-
orterna spelar en stor roll i serviceförsörjningen av kommunens 
mindre tätorter och landsbygd, och utvecklas därefter. 
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Det är viktigt för kommunen att utbyggnadsområden styrs av kom-
munens behov och hållbara utveckling både i tid och rum. 
 
Ställningstaganden 
• Vi prioriterar bebyggelse och utveckling i centrumnära lägen, stat-
ionsnära och i kollektivtrafiknära stråk 
 
• Vi väljer att förtäta, förädla och omvandla redan ianspråktagen 
mark inom orternas gränser 
 
• Vi planerar med riskavstånd till vägar, vatten och miljöfarlig verk-
samhet 
 
• Vi förenklar för hållbara mobilitetsåtgärder i centrala- och stations-
nära lägen och vid större nybyggnadsprojekt 
 
• Vi förtydligar var och hur bebyggelse på landsbygden kan placeras 
utifrån god hushållning av våra resurser 
 
• Vi använder vatten och VA-struktur som en strategisk resurs vid 
nybyggnation 
 
• Vi bygger ut gång- och cykelvägnätet i en strategisk riktning 
 
Sida 10 (18) 
Att följande stycke ändras genom att markerade stycken stryks: 
 
Ställningstaganden 
• Vi planerar för en variation av bostadsformer i Laholms stad och 
våra serviceorter 
• Vi utvecklar en tillgänglig och universell utformning av våra of-
fentliga miljöer 
• Vi skapar trygga miljöer genom förbättrande åtgärder och nybygg-
nation 
• Vi planerar och utvecklar nya mötesplatser och idrottsanläggningar 
med ett perspektiv på jämställd och jämlik hälsa 
• Vi planerar säkerhetsförebyggande för våra medborgare genom att 
säkerställa tillgänglig infrastruktur och inställelsetid för räddnings-
tjänst 
• Vi säkerställer medborgarinflytande med hjälp av dialog och med-
borgardeltagande i planeringsprocesser 
 
Sida 12 (18): 
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Att följande stycke ändras genom att markerade stycken stryks: 
 
Ställningstaganden 
• Vi har en god plan- och markberedskap för etablering av nya och 
växande befintliga företag 
 
• Vi utvecklar Laholms stad och våra serviceorter för att bibehålla 
underlag till det lokala näringslivet 
 
• Vi prioriterar hållbara och resurseffektiva etableringar, effektivise-
rar marken vi har och bygger ut med hänsyn till effektiv användning 
av infrastruktur 
 
• Vi lokaliserar nya etableringar så att trafiken kan anslutas utan stör-
ningar för den befintliga bebyggelsemiljön 
 
• Vi värnar om odlingslandskapets möjligheter och förutsättningar 
för ett effektivt jordbruk 
 
Sida 15 av (18) 
 
Att avsnitten Serviceorter och Boendeorter ersätts med följande nya 
text: 
 
Kommunens orter och landsbygd Laholms kommun består av en 
mångfald av orter och landsbygdsområden med olika karaktär och 
förutsättningar. Kommunens planering ska stödja utveckling, ser-
vice och livskvalitet i hela kommunen. Skillnader i storlek, infra-
struktur och befolkningsunderlag innebär att prioriteringar kan vari-
era, men alla orter ska ges möjlighet att växa, behålla grundläg-
gande service och utveckla lokala styrkor. 
 
Kommunen ska särskilt främja: 
• tillgång till grundläggande samhällsservice i alla orter, 
• hållbara transportmöjligheter, 
• småskaligt företagande och föreningsliv, samt 
• socialt och ekologiskt hållbar tillväxt i hela Laholm. 
 
 
Del 6 Genomförande 
 
Sida 4 (7) 
Att följande stycke stryks: 
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Centralorten och serviceorterna växer mest  
För att växa till en ännu mer hållbar, välmående och attraktiv boen-
dekommun behöver prioriteringar av utvecklingsområden ske. Ge-
nom att växa mest i Laholms stad och serviceorterna tillgodoser vi 
fler invånare med en god närhet till service. Övriga orter får en mer 
måttlig tillväxt av nya bostäder. Verksamhetsområden längs med väg 
E6 och i Laholms stad prioriteras för att tillskapa fler arbetstill-
fällen. Befintliga verksamhetsområden i övriga delar av kommunen 
bibehålls för att möjliggöra för lokala företagare med en tydlig 
koppling till den specifika orten. 
 
Och ersätts med: 
 
Utveckling utifrån orternas karaktär och förutsättningar 
För att stärka Laholms kommun som en hållbar, välmående och at-
traktiv boendekommun planeras utbyggnad och tillväxt utifrån re-
spektive orts unika karaktär, funktion och behov. Varje ort utveck-
las i en takt och omfattning som harmonierar med dess befintliga 
struktur, serviceförutsättningar, landskap och tillgänglighet. Detta 
ger en samlad och resurseffektiv utveckling som stödjer god livs-
miljö, närhet till service och hållbara transporter i hela kommunen. 
 
Verksamhetsområden lokaliseras fortsatt strategiskt, med prioritet 
för lägen med god tillgänglighet såsom längs väg E6 och i Laholms 
stad. Samtidigt ges befintliga verksamhetsområden i övriga orter 
möjlighet att bibehållas och utvecklas för att stärka lokalt företa-
gande och bidra till en balanserad kommunal utveckling. 
 
Bilagorna 
att samtliga skrivningar i planhandlingens bilagor som refererar till 
indelningen i serviceorter och boendeorter ska justeras redaktionellt 
så att de överensstämmer med den ändrade inriktningen i huvud-
handlingen, där sådan formell indelning utgår. 
 
att hänvisningar till serviceort eller boendeort ersätts med neutrala 
begrepp såsom ort, tätort eller samhälle samt att planeringsinrikt-
ningen i bilagorna ska tolkas utifrån varje orts lokala förutsättningar 
snarare än en fast klassificering. 
 
att bilagorna till Översiktsplan 2050 ska ses som planeringsunderlag 
och inte som juridiskt bindande delar av antagandebeslutet. Vid mot-
stridiga formuleringar gäller huvudhandlingens inriktning. 
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Beslutsgång 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommun-
fullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Roland Norrman (-), Pär-Åke Eriksson (MED), Inger Stenberg 
(MED), Tomas Lövenbo (MED), Bertil Johansson (LP), Caroline 
Ugglesjö (-) och Björn Abelli (V) reserverar sig mot beslutet. 
 
Beslutet skickas till 
Socialnämnden 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Utbildningsnämnden 
Kultur- och folkhälsonämnden 
____ 
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§ 116 Dnr 2025-000370 
 
Övertagande av grönområden i samband med utbyggnad av an-
läggning för omhändertagande av dagvatten i kustområdet 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att samtliga grönområden av betydelse 
för dagvattenhanteringen i Mellbystrand och Skummeslövsstrand in-
går i kommunens övertagande av allmän platsmark och att dessa tas 
över i befintligt skick och att eventuell upprustning bekostas av kom-
munen. 
 
Ärendebeskrivning 
Samhällsbyggnads-, kultur och folkhälsoförvaltningen (SKF) har 
under sommaren och hösten 2025 arbetet med hur kommunen ska se 
på grönområden och dagvatten i samband med processen att gå från 
enskilt till kommunalt huvudmannaskap. Detta landade i ett beslut i 
samhällsbyggnadsnämnden den 15 oktober 2025, § 145 där ärende-
beskrivningen är som följer: 
 
Under lång tid har Laholms kommun kunnat konstatera att förutsätt-
ningarna för att hantera såväl trafikproblem som dagvattenproblem 
och allmän samhällsutveckling är komplicerade, i områden där kom-
munen inte har rådighet över gator och allmän platsmark.  
Därav har ett arbete påbörjats för att kunna prioritera aktuella områ-
den, försöka bedöma kostnader, samt återstarta en vägförening så att 
kommunen har en motpart att förhandla med.  
 
I november 2024 beslutade kommunfullmäktige att vid ett överta-
gande av gator skall kommunen ta över gatorna i befintligt skick och 
därefter bekosta en upprustning till kommunal standard. Vid detta 
beslut konstaterades att det fanns ett antal kvarvarande frågor utöver 
gatorna, främst övertagande av natur- och grönområden, dagvatten-
hanteringen samt hur administrativa och juridiska kostnader ska han-
teras. Efter detta beslut har kommunstyrelsens förvaltning tagit fram 
ett antal kriterier för att kunna bedöma, och rangordna orter utifrån 
behovet av kommunalt huvudmannaskap. Kriterierna är ÖP (över-
siktsplanering), dagvatten och skyfallshantering, väg samt grönom-
råde. 
 
Inom varje kriterium kan det vara olika saker som är tungt vägande 
för att kommunen ska ta på sig huvudmannaskapet inom ett visst om-
råde. Inom kriteriet ”väg” till exempel kan det handla om att området 
är expansivt och vägnätet börjar bli för litet, eller att trafiksäkerheten 
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brister, eller att dagvattnet från vägarna översvämmar kringliggande 
fastigheter och så vidare.  
 
Avseende kriteriet ”grönområden” så handlar det om flera saker. 
Grönområden är områden som behövs i en tätort för biologisk mång-
fald och resiliens, men även som rekreation och mötesplatser av all-
mänt intresse för hälsa och välbefinnande, för boende och besökare. 
Det kan finnas platser med höga naturvärden och skyddade arter. 
Kommunen strävar efter att skapa en grön infrastruktur med större 
sammanhängande ytor för en enhetlig förvaltning.  
 
Avseende dagvatten så är det dels ett eget urvalskriterie, där man kan 
se enskilda tomters problem med att ta hand om dagvattnet, problem 
med översvämningar, inläckage i spillvattennätet och så vidare, men 
det är också den del av bedömningen av grönområdena.  
För att kommunen ska kunna ta på sig ansvaret för dagvattenhante-
ringen, det vill säga utöka verksamhetsområdet, så krävs tekniska 
förutsättningar för att ta hand om vattnet. I kustområdet går det inte 
att bli av med dagvattnet genom att enbart bygga ett nät av täta led-
ningar och släppa ut det i havet, utan vattnet måste på olika sätt för-
dröjas i marken. För att kunna göra detta krävs markytor och volymer 
som kan ta hand om vattnet, innan det kan släppas vidare. Detta kan 
bland annat innebära att diken och även vägkroppen i sig själv tek-
niskt behöver konstrueras för att fördröja vattnet, men även att det 
behövs ytor för dammar och infiltrationsmagasin.  
 
I tidigare utredningar, bland annat 2015, och även i den nya Grön-
planen samt Översiktsplan 2050, som påpekar att dagvattenhantering 
är en särskilt viktig del av bedömningen av grönområden, har kon-
staterats att i princip alla tillgängliga grönområden vid kusten är av 
stor betydelse för framtida hantering av dagvatten och skyfall, men 
även för såväl rekreation som naturvärden. 
Förvaltningen instämmer i ovanstående och gör samma bedömning 
som SKF och samhällsbyggnadsnämnden.  
Eftersom beslutet att ta över vägar i befintligt skick och att upprust-
ningen bekostas av kommunen fattades i kommunfullmäktige den 26 
november 2024, § 109 anser planerings- och exploateringsenheten 
att grönområden bör behandlas på samma sätt ur ett likabehandlings-
perspektiv.  
 
Konsekvenser av förslaget 
Om inget principbeslut fattas i frågan, riskerar kommunen att mark 
som är nödvändig för att klara av dagvattenproblematiken vid kusten 
tas i anspråk till annat, eller hamnar utanför kommunens rådighet. 
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Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
233. 
Förvaltningens tjänsteskrivelse den 22 oktober 2025. 
Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-10-15, § 145 
 
Förslag till beslut under sammanträdet 
Roland Norrman (-): Återremiss i syfte att utreda vilka grönområden 
som avses. 
 
Ove Bengtsson (C): Bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden frågar kommunfullmäktige om ärendet ska avgöras 
idag och finner att så är fallet. 
 
Därefter lägger ordföranden fram kommunstyrelsens förslag och 
finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med detsamma. 
 
Reservation 
Inger Stenberg (MED), Thomas Lövenbo (MED), Pär-Åke Eriksson 
(MED), Roland Norrman (-) och Caroline Ugglesjö (-) reserverar sig 
mot beslutet. 
 
Beslutet skickas till 
Samhällsbyggnadsnämnden 
____ 
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§ 117 Dnr 2025-000339 
 
Utökning av verksamhetsområdet för dricks-, spill- och dagvat-
ten för fastigheterna Ysby 3:52, 3:53 och 3:54. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att utöka verksamhetsområdet avse-
ende dricks-, spill- och dagvatten i Ysby till att även omfatta fastig-
heterna Ysby 3:52, 3:53 och 3:54. 
 
Ärendebeskrivning 
En allmän VA-anläggnings verksamhetsområde är det område inom 
vilket vattenförsörjning och avlopp (spillvatten och dagvatten) har 
ordnats eller ska ordnas genom anläggningen. Kommunen ska fast-
ställa verksamhetsområdet med dess gränser. Ett verksamhetsom-
råde kan vara begränsat till att bara gälla för en viss eller vissa vat-
tentjänster.  
 
Enligt Lag om allmänna vattentjänster 6 § har kommunen följande 
skyldigheter: 
Om det med hänsyn till skyddet för människors hälsa eller miljön 
behöver ordnas vattenförsörjning eller avlopp i ett större samman-
hang för en viss befintlig eller blivande bebyggelse, skall kommu-
nen:  
 
1. bestämma det verksamhetsområde inom vilket vattentjänsten eller 
vattentjänsterna behöver ordnas, och  
 
2. se till att behovet snarast, och så länge behovet finns kvar, tillgo-
doses i verksamhetsområdet genom en allmän va-anläggning. 
I detta fall anlades ledningar för dricks-, spill- och dagvatten redan 
1982 för att möjliggöra byggnation, men avstyckning av tomter 
skedde först 2024, och bör därför nu införlivas i verksamhetsområ-
det. 
 
Konsekvenser av förslaget 
Om nämnda fastigheter inte ingår i verksamhetsområdet måste sepa-
rata avtal ingås med varje fastighetsägare, vilket skapar onödig ad-
ministration och risk för skillnader i hantering jämfört med grannfas-
tigheterna. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
234. 
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Förvaltningens tjänsteskrivelse den 29 september 2025. 
Protokollsutdrag LBVA 2025-09-15 § 86 
Bilaga 2 karta 
Bilaga 1 Översiktlig karta 
 
Beslutet skickas till 
Laholmsbuktens VA AB 
____ 
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§ 118 Dnr 2025-000248 
 
Taxa för Laholms kommuns allmänna vatten- och avloppsan-
läggning (LFS 2.16) (VA-taxa 2026) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta taxa för Laholms kommun all-
männa vatten- och avloppsanläggning (LFS 2.16), att gälla från och 
med 1 januari 2026. 
 
Ärendebeskrivning 
VA-verksamhetens intäkter utgörs av anläggningsavgifter, som är 
engångsavgifter som betalas i samband med anslutning till den all-
männa VA-anläggningen, och av löpande brukningsavgifter. 
 
 Enligt vattentjänstlagen är fastighetsägare inom verksamhetsområde 
skyldiga att betala avgifter, både anläggningsavgifter och bruknings-
avgifter, för de vattentjänster som de har behov av. Laholmsbuktens 
VA AB har i uppdrag att föreslå justeringar av VAtaxan i syfte att 
uppnå kostnadstäckning för kommunens VAverksamhet.  VA-tax-
orna i Laholm har justerats för åren 2024 och 2025 men dessförinnan 
har det inte varit några justeringar sedan årsskiftet 2017/2018. 
 
Omvärldsläget med fortsatt höga kostnader för bland annat entrepre-
nad, materiel och el samt ökade kapitaltjänstkostnader innebär att vi 
behöver föreslå en taxejustering för att uppnå ekonomisk balans.  Fö-
religgande förslag innehåller förändringar anläggningsavgifter med 
cirka 1 % och brukningsavgifter för dricks, spill- och dagvatten om 
totalt cirka 25 % vilket motsvarar cirka 18 mkr. VA-verksamhetens 
kostnader påverkas av ett flertal parametrar. En stor del av kostnaden 
utgörs av kapitalkostnader för den befintliga va-infrastrukturen. 
Denna del ökar när nya investeringar görs och anläggningen byggs 
ut. Dessutom påverkas kostnaden av ränteläget.  
 
Verksamhetens elanvändning är betydande då drift av pumpar och 
andra maskiner är elberoende, vilket gör att ökade priser på el ger ett 
kraftigt genomslag på driftskostnaderna. En annan parameter som ut-
gör en stor osäkerhet i den operativa verksamheten är vädret. Vid 
riklig nederbörd ökar kostnader för drift av anläggningen och vid låg 
nederbörd med tillhörande bevattningsförbud så minskar intäkterna. 
I föreliggande förslag föreslås anläggningsavgifterna fortsättnings-
vis justeras i relation till relevanta entreprenadindex.  
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Föreliggande förslag innebär också förändringar i formuleringar och 
nivåer i taxeföreskrifterna. För anläggningsgifterna föreslås en höj-
ning med 1 %.  Typhus A (enbostadshus med 800 m2 tomtyta och 
förbrukning 150 m3 vatten/år) innebär förändringen att kostnaden 
ökar från 186 000 kr till 187 900 kr inklusive moms. En kostnadsök-
ning med cirka 1 % motsvarande 1 900 kr. Typhus B (flerbostadshus 
med 15 lägenheter och med 800 m2 tomtyta och förbrukning 2 000 
m3 vatten/år) innebär förändringen att kostnaden ökar från 536 000 
kr till 541 400 kr inklusive moms. En kostnadsökning med cirka 1 % 
motsvarande 5 400 kr.  
 
Årlig justering av anläggningsavgifter föreslås från och med 2025 
ske genom automatisk uppräkning i relation till index.  För bruk-
ningsavgifterna föreslås en höjning med cirka 25 % motsvarande 
cirka 18 Mkr.  Förslaget innebär att det rörliga priset för dricks- och 
spillvatten höjs med 3,50 kr inklusive moms till 31,50 kr/kbm. Tax-
ehöjningen riktas både mot de fasta och de rörliga brukningsavgif-
terna.  
 
För typhus A (enbostadshus med 800 m² tomtyta och förbrukning 
150 m³ vatten/år) innebär förändringen att årskostnaden ökar från 9 
000 kr till 11 025 kr inklusive moms. En kostnadsökning med cirka 
22 % motsvarande 2 025 kr/år eller cirka 169 kr/månad. 
 
För typhus B (flerbostadshus med 15 lägenheter och med 800 m² 
tomtyta och förbrukning 2 000 m³ vatten/år) innebär förändringen att 
årskostnaden ökar från 91 600 kr till 114 100 kr inkl. moms. En kost-
nadsökning med cirka 25 % motsvarande 22 500 kr/år eller cirka 1 
875 kr/månad. Vilket per lägenhet blir cirka 125 kr/månad.   
 
Konsekvenser av förslaget 
För den enskilda vattenkonsumenten innebär förslaget ökade kostna-
der. För VA-kollektivet innebär förslaget att finansiering säkras för 
att kunna fortsätta bedriva verksamhet enligt gällande lag och kun-
dernas förväntningar. Om förslaget inte genomförs så kommer inte 
planerad verksamhet kunna genomföras och nödvändiga åtgärder 
skjuts på framtiden. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
235. 
Sammanträdesprotokoll samhällsbyggnadsnämnden den 17 septem-
ber 2025 § 132. 
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Samhällsbyggnads-, kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse. 
Förslag till taxa. 
Sammanträdesprotokoll Laholmsbuktens VA AB 2025 § 57. 
Genomsnittlig prisförändring de senaste 5 åren 
Investeringsrapport Svenskt vatten 
 
Förslag till beslut under sammanträdet 
Ove Bengtsson (S), Thor Gunnar Bjelland (M), Peter Berndtson 
(SD), Bertil Johansson (LP) och Thomas Lövenbo (MED): Bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med detsamma. 
 
____ 
 
 



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 
LAHOLMS KOMMUN Sammanträdesdatum 19 

Kommunfullmäktige 2025-11-25  
 
 

 

§ 119 Dnr 2025-000303 
 
Taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område (LFS 
2.8.1) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta föreslagna justeringar av tim-
taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område (LFS 2.8.1) 
till 1 258 kronor, samt justeringar taxebilaga A och B. Den nya tim-
taxan börjar gälla från och med den 1 januari 2026. 
 
Ärendebeskrivning 
Miljöenheten har gjort en översyn av timtaxan för prövning och till-
syn inom miljöbalkens område (LFS2.8.1). Syftet med översynen har 
varit att anpassa taxan till det aktuella kostnadsläget, inklusive over-
headkostnader, samt att beakta ändrade bestämmelser och föränd-
ringar i tidsåtgången för tillsyn inom olika verksamheter. Timtaxan 
för 2025 är 1 318 kronor. Samhällsbyggnadsnämnden har delegation 
att årligen indexreglera taxan utifrån det prisindex för kommunal 
verksamhet (PKV) som redovisas i oktober månad föregående år. 
För 2026 uppgår detta index till 3 %, vilket skulle innebära en upp-
räkning med 40 kronor till totalt 1 358 kronor. Miljöenheten har dock 
kontrollräknat timtaxan med hjälp av Sveriges Kommuner och Reg-
ioners (SKR) mall för beräkning av självkostnadsbaserad timkost-
nad.  
 
Beräkningen utgår från faktiska personalkostnader inklusive lönebi-
kostnader, samt tillägg för gemensamma kostnader såsom lokaler, 
IT, administration och kompetensutveckling. Dessa kostnader har 
fördelats på effektiv årsarbetstid (det vill säga faktisk debiterbar tid). 
Resultatet visar att en korrekt självkostnadsbaserad taxa för 2026 är 
1 258 kronor per timme. För att följa kommunallagens självkostnads-
princip och säkerställa ett rättssäkert avgiftsuttag föreslås att kom-
munfullmäktige fastställer timtaxan till 1 258 kronor för 2026, i stäl-
let för att indexjustera till 1 358 kronor. Det innebär en sänkning 
jämfört med föreslagen indexnivå, men en bättre överensstämmelse 
med faktisk kostnad enligt SKR:s modell.  Justerad taxa ska gälla 
från och med den 1 januari 2026.  
 
Utöver indexuppräkning av timtaxan föreslås ändringar enligt bilagt 
förslag till taxan. Ändringarna innebär i sammanfattning följande. 
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 Taxebilaga A  
* A25: Minskad antal timmar från 3 timmar till 2 timmar, då pröv-
ningen inte tar längre tid för att det är inom ett vattenskyddsområde. 
* A39: Lagt till kyltorn enligt 38 a § miljöbalken.  
* A90-94: Uppdatering av aktuella paragrafer. 
 
 Taxebilaga B  
* 40.01-1: Minskning av tillsynsbehov från 60 timmar till 20 timmar 
på grund av erfarenhet hos inspektör leder till mindre behov av till-
syn samt mindre risk än vanlig biogasanläggning som tar in avfall. 
* 40.15: Minskning av tillsynsbehov från 40 timmar till 20 timmar 
på grund av erfarenhet hos inspektör leder till mindre behov av till-
syn.  
* 90.406-i: Minskning av tillsynsbehov från 50 timmar till 30 timmar 
på grund av erfarenhet hos inspektör leder till mindre behov. 
 
Konsekvenser av förslaget 
Om kostnaderna ökar mer än vad som speglas i SKR:s modell, sam-
tidigt som avgiftsnivån sänks, kommer tillsynsverksamheten inte 
längre att vara fullt kostnadstäckande. Vid oförändrad budgetram in-
nebär detta att samhällsbyggnadsnämnden kommer att behöva prio-
ritera hårdare mellan olika tillsynsområden. Det kan leda till att mil-
jötillsynen i högre grad behöver fokusera på verksamheter med hög 
avgiftsfinansiering, snarare än på områden där tillsynen ger störst 
miljönytta och för människors hälsa. Sänkt timtaxa innebära minskad 
tillsynsvolym och att bemanningen behöver anpassas. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
236. 
Sammanträdesprotokoll samhällsbyggnadsnämnden den 17 septem-
ber 2025 § 121. 
Samhällsbyggnads-, kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse. 
Taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område (LFS 2.8.1) 
Taxebilaga A 
Taxebilaga B 
 
____ 
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§ 120 Dnr 2025-000304 
 
Taxa för offentlig kontroll enligt livsmedelslagstiftningen (LFS 
2.8.4) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta föreslagna justeringar av tim-
taxan för offentlig kontroll enligt livsmedelslagstiftningen (LFS 
2.8.4) till 1 238 kronor. Den nya timtaxan börjar att gälla från och 
med den 1 januari 2026. 
 
Ärendebeskrivning 
Miljöenheten har gjort en översyn av timtaxan för offentlig kontroll 
enligt livsmedelslagstiftningen (LFS 2.8.4). Syftet med översynen 
har varit att anpassa taxan till det aktuella kostnadsläget, inklusive 
overheadkostnader, samt att beakta ändrade bestämmelser och för-
ändringar i tidsåtgången för tillsyn inom olika verksamheter. Tim-
taxan för 2025 är 1 318 kronor. Samhällsbyggnadsnämnden har de-
legation att årligen indexreglera taxan utifrån det prisindex för kom-
munal verksamhet (PKV) som redovisas i oktober månad föregående 
år. För 2026 uppgår detta index till 3 %, vilket skulle innebära en 
uppräkning med 20 kronor till totalt 1 338 kronor. Miljöenheten har 
dock kontrollräknat timtaxan med hjälp av Sveriges Kommuner och 
Regioners (SKR) mall för beräkning av självkostnadsbaserad tim-
kostnad.  
 
Beräkningen utgår från faktiska personalkostnader inklusive lönebi-
kostnader, samt tillägg för gemensamma kostnader såsom lokaler, 
IT, administration och kompetensutveckling. Dessa kostnader har 
fördelats på effektiv årsarbetstid (det vill säga faktisk debiterbar tid). 
Resultatet visar att en korrekt självkostnadsbaserad taxa för 2026 är 
1 238 kronor per timme. För att följa kommunallagens självkostnads-
princip och säkerställa ett rättssäkert avgiftsuttag föreslås att kom-
munfullmäktige fastställer timtaxan till 1 238 kronor för 2026, i stäl-
let för att indexjustera till 1 358 kronor. Det innebär en sänkning 
jämfört med föreslagen indexnivå, men en bättre överensstämmelse 
med faktisk kostnad enligt SKR:s modell. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
237. 
Sammanträdesprotokoll samhällsbyggnadsnämnden den 17 septem-
ber 2025 § 122. 
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Samhällsbyggnads-, kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse. 
Taxa för offentlig kontroll inom livsmedelslagstiftningen (LFS 
2.8.4) 
 
____ 
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§ 121 Dnr 2025-000305 
 
Avgifter för tillståndsprövning och tillsyn enligt alkohollagen, 
lag om tobak och liknande produkter, lag om tobaksfria nikotin-
produkter samt lagen om handel med vissa receptfria läkemedel 
(taxa) (LFS 2.3) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta föreslagna justeringar i nuva-
rande Avgifter för tillståndsprövning och tillsyn enligt Alkohollagen, 
Lagen om tobak och liknande produkter samt Lagen om handel med 
vissa receptfria läkemedel (LFS 2.3) att gälla från och med 1 januari 
2026. 
 
Ärendebeskrivning 
Miljöenheten har gjort en översyn av avgifter för tillståndsprövning 
och tillsyn enligt Alkohollagen, Lagen om tobak och liknande pro-
dukter samt Lagen om handel med vissa receptfria läkemedel. Ut-
gångspunkten för översynen har varit att anpassa taxan till aktuellt 
kostnadsläge inkl. OH-avgifter, ändrade bestämmelser, förändringar 
för tillsyn för olika verksamheter samt förtydligande med hjälp av 
tabeller.  
 
Taxan för 2025 är 1 318 kr. Under året har förvaltningen kontroll-
räknat timtaxan med hjälp av SKR:s mall för miljö- och hälsoskydd, 
gjort en översyn av taxan samt en omvärldsbevakning av omkring-
liggande kommuners taxa. Miljöenheten väljer att följa beräknad 
timtaxa för miljö- och hälsoskydd vilket betyder att timtaxan för 
2026 blir 1258 kr.  
 
I övrigt föreslås ändringar enligt bilagt förslag till taxan. Ändring-
arna innebär i sammanfattning följande.  
*  Tagit bort taxeuttag som är irrelevant exempelvis Cateringlokal, 
registerhållsavgift, engångsavgift, per år 
 
*  Justerat och lagt till taxeutag för tillfälliga tillstånd till slutna säll-
skap. De blir numera likalydande tillfälliga tillstånd till allmänheten 
vad avser upp till tre dagar eller fler än tre dagar.  
 
Justerade avgifter ska gälla från och med den 1 januari 2026. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
238. 



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 
LAHOLMS KOMMUN Sammanträdesdatum 24 

Kommunfullmäktige 2025-11-25  
 
 

 

Samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 17 september 2025 § 
123. 
Samhällsbyggnads-, kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse. 
Förslag till Avgifter för tillståndsprövning och tillsyn enligt Alko-
hollagen, Lagen om tobak och liknande produkter samt Lagen om 
handel med vissa receptfria läkemedel (LFS 2.3). 
 
____ 
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§ 122 Dnr 2025-000306 
 
Taxa och tillsyn enligt strålskyddslagen (LFS 2.8.3) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta föreslagen justering av tim-
taxan för tillsyn enligt strålskyddslagen (LFS 2.8.3) till 1 258 kronor. 
Den nya timtaxan börjar att gälla från och med den 1 januari 2026. 
 
Ärendebeskrivning 
Miljöenheten har gjort en översyn av timtaxan för tillsyn enligt strål-
skyddslagen (LFS 2.8.3). Syftet med översynen har varit att anpassa 
taxan till det aktuella kostnadsläget, inklusive overheadkostnader, 
samt att beakta ändrade bestämmelser och förändringar i tidsåt-
gången för tillsyn inom olika verksamheter.  
 
Timtaxan för 2025 är 1 318 kronor. Samhällsbyggnadsnämnden har 
delegation att årligen indexreglera taxan utifrån det prisindex för 
kommunal verksamhet (PKV) som redovisas i oktober månad före-
gående år. För 2026 uppgår detta index till 3 %, vilket skulle inne-
bära en uppräkning med 40 kronor till totalt 1 358 kronor.  
 
Miljöenheten har dock kontrollräknat timtaxan med hjälp av Sveri-
ges Kommuner och Regioners (SKR) mall för beräkning av själv-
kostnadsbaserad timkostnad. Beräkningen utgår från faktiska perso-
nalkostnader inklusive lönebikostnader, samt tillägg för gemen-
samma kostnader såsom lokaler, IT, administration och kompetens-
utveckling. Dessa kostnader har fördelats på effektiv årsarbetstid (det 
vill säga faktisk debiterbar tid). Resultatet visar att en korrekt själv-
kostnadsbaserad taxa för 2026 är 1 258 kronor per timme.  
 
För att följa kommunallagens självkostnadsprincip och säkerställa ett 
rättssäkert avgiftsuttag föreslås att kommunfullmäktige fastställer 
timtaxan till 1 258 kronor för 2026, i stället för att indexjustera till 1 
358 kronor. Det innebär en sänkning jämfört med föreslagen index-
nivå, men en bättre överensstämmelse med faktisk kostnad enligt 
SKR:s modell. 
 
Konsekvenser av förslaget 
Om kostnaderna ökar mer än vad som speglas i SKR:s modell, sam-
tidigt som avgiftsnivån sänks, kommer tillsynsverksamheten inte 
längre att vara fullt kostnadstäckande. Vid oförändrad budgetram in-
nebär detta att samhällsbyggnadsnämnden kommer att behöva prio-
ritera hårdare mellan olika tillsynsområden. Det kan leda till att 
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miljötillsynen i högre grad behöver fokusera på verksamheter med 
hög avgiftsfinansiering, snarare än på områden där tillsynen ger 
störst miljönytta och för människors hälsa. Sänkt timtaxa innebära 
minskad tillsynsvolym och att bemanningen behöver anpassas. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
239. 
Sammanträdesprotokoll samhällsbyggnadsnämnden den 17 septem-
ber 2025 § 124. 
Samhällsbyggnads-, kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse. 
Taxa för tillsyn enligt strålskyddslagen (LFS 2.8.3) 
 
____ 
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§ 123 Dnr 2025-000307 
 
Taxa för prövning enligt lagen med särskilda bestämmelser om 
gaturenhållning och skyltning (LFS 2.8.2) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta föreslagen justering av timtaxa 
för prövning enligt lag med särskilda bestämmelser om gaturenhåll-
ning och skyltning (LFS 2.8.2), att gälla från och med den 1 januari 
2026. 
 
Ärendebeskrivning 
Miljöenheten har gjort en översyn av timtaxan för prövning och till-
syn inom miljöbalkens område (LFS2.8.1). Syftet med översynen har 
varit att anpassa taxan till det aktuella kostnadsläget, inklusive over-
headkostnader, samt att beakta ändrade bestämmelser och föränd-
ringar i tidsåtgången för tillsyn inom olika verksamheter. Timtaxan 
för 2025 är 1 318 kronor.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har delegation att årligen indexreglera 
taxan utifrån det prisindex för kommunal verksamhet (PKV) som re-
dovisas i oktober månad föregående år. För 2026 uppgår detta index 
till 3 %, vilket skulle innebära en uppräkning med 40 kronor till totalt 
1 358 kronor.  
 
Miljöenheten har dock kontrollräknat timtaxan med hjälp av Sveri-
ges Kommuner och Regioners (SKR) mall för beräkning av själv-
kostnadsbaserad timkostnad. Beräkningen utgår från faktiska perso-
nalkostnader inklusive lönebikostnader, samt tillägg för gemen-
samma kostnader såsom lokaler, IT, administration och kompetens-
utveckling. Dessa kostnader har fördelats på effektiv årsarbetstid (det 
vill säga faktisk debiterbar tid). Resultatet visar att en korrekt själv-
kostnadsbaserad taxa för 2026 är 1 258 kronor per timme. För att 
följa kommunallagens självkostnadsprincip och säkerställa ett rätts-
säkert avgiftsuttag föreslås att kommunfullmäktige fastställer tim-
taxan till 1 258 kronor för 2026, i stället för att indexjustera till 1 358 
kronor. Det innebär en sänkning jämfört med föreslagen indexnivå, 
men en bättre överensstämmelse med faktisk kostnad enligt SKR:s 
modell.   
 
Konsekvenser av förslaget 
Om kostnaderna ökar mer än vad som speglas i SKR:s modell, sam-
tidigt som avgiftsnivån sänks, kommer tillsynsverksamheten inte 
längre att vara fullt kostnadstäckande. Vid oförändrad budgetram 
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innebär detta att samhällsbyggnadsnämnden kommer att behöva pri-
oritera hårdare mellan olika tillsynsområden. Det kan leda till att mil-
jötillsynen i högre grad behöver fokusera på verksamheter med hög 
avgiftsfinansiering, snarare än på områden där tillsynen ger störst 
miljönytta och för människors hälsa. Sänkt timtaxa innebära minskad 
tillsynsvolym och att bemanningen behöver anpassas. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
240. 
Sammanträdesprotokoll samhällsbyggnadsnämnden den 17 septem-
ber 2025 § 127. 
Samhällsbyggnads-, kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse. 
Taxa för prövning enligt lagen med särskilda bestämmelser om ga-
turenhållning och skyltning (LFS 2.8.2). 
 
____ 
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§ 124 Dnr 2025-000308 
 
Plan- och bygglovtaxa (LFS 2.6) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslaget till ny plan- och bygglovs-
taxa (LFS 2.6) att gälla från och med den 1 januari 2026  
 
Kommunfullmäktige beslutar att från och med den 1 januari 2026 
baseras plan- och bygglovstaxan (LFS 2.6), på 2026 års prisbas-
belopp (59 200 kronor). 
 
Ärendebeskrivning 
Sammanfattning 
En mindre genomgång av plan- och bygglovtaxan har gjorts. Några 
av tabellerna i taxan föreslås att justeras och korrigeras och tillhö-
rande texter föreslås att uppdateras och förtydligas. Syftet är att göra 
taxan mer ändamålsenlig.  Timkostnaden förslås att i enlighet med 
gällande taxekonstruktion justeras utifrån den översyn som är gjord 
och prisindex för kommunal verksamhet (PKV) för oktobermånad 
från föregående år och fastställs till 1 340 kr per timme för år 2026 
Taxan för plan- och byggverksamheten grundar sig på prisbasbelop-
pet och för år 2026 föreslås att taxan ska baseras på 2026 års prisbas-
belopp som är fastställt till 59 200 kr  Utifrån förestående ändringar 
av plan- och bygglagen som förväntas beslutas under oktober månad 
2025 kommer en uppdatering av taxan sannolikt bli aktuellt inom 
kort för att den ska stämma överens med den då gällande lagtexten 
och då behöver taxan lyftas på nytt för beslut.  
 
Den av kommunfullmäktige beslutade taxan för plan- och bygglovs-
verksamheten grundar sig till stor del på Sveriges kommuner och 
regioners, SKR, underlag till plan- och bygglovstaxa 2011. Under 
åren med början från 2011 då taxan infördes har nödvändiga föränd-
ringar identifierats och ny taxa har beslutats vid flera tillfällen, vilket 
har inneburit större eller mindre förändringar.   
 
Sveriges kommuner och regioner, SKR har sedan flera år tillbaka 
lanserat ytterligare en taxekonstruktion som baserar sig på timkost-
nad. Enligt SKR´s hemsida är det ett hundratal kommuner i landet 
som nyttjar denna. Plan- och byggnadsenhetens avsikt har varit att 
utreda vad den konstruktionen av taxa innebär för enheten. Arbetet 
kring detta inleddes men med hänsyn till de omfattande förändring-
arna av plan- och bygglagen som föreslås träda i kraft under slutet av 



 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 
LAHOLMS KOMMUN Sammanträdesdatum 30 

Kommunfullmäktige 2025-11-25  
 
 

 

detta år, har det konstaterats att variablerna som behöver antas inför 
ett taxebyte är allt för många och allt för osäkra. 
 
Med hänsyn till det har arbetet förskjutits till när konsekvenser av 
den nya lagstiftningen kan identifieras med större säkerhet.  Inför 
2026 föreslås några justeringar, tillägg och omformuleringar.  
 
De föreslagna förändringarna är följande:  
Tabell 1 Timdebitering.  
Gällande timtaxa för 2025 är 1 247 kr. Samhällsbyggnadsnämnden 
har möjlighet att årligen index reglera taxan utifrån det prisindex för 
kommunal verksamhet (PKV) som redovisas i oktober månad före-
gående år. För 2026 uppgår detta index till 3%, vilket skulle innebära 
en uppräkning till 1 284 kr.   
 
För att kontrollera hur indexuppräkningen förhåller sig till de fak-
tiska kostnaderna har en kontrollräkning gjorts med hjälp av Sveriges 
Kommuner och Regioners (SKR) mall för beräkning av självkost-
nadsbaserad timkostnad. Mallen utgår från faktiska personalkostna-
der inklusive lönebikostnader, samt tillägg för gemensamma kostna-
der såsom lokaler, IT, administration med mera. Dessa kostnader för-
delas på effektiv årsarbetstid. Resultatet visar att en korrekt själv-
kostnadsbaserad taxa för 2025 är 1 301 kronor och med justering in-
för 2026 med prisindex för kommunal verksamhet (PKV) skulle det 
innebära att timtaxan sätts till 1 340 kr per timme. 
 
Förlaget är med hänsyn till denna kontrollräkning att timtaxan sätts 
till 1 340 kr per timme för år 2026.  
 
Det är detaljplaneverksamheten som i störst utsträckning tillämpar 
timdebitering i samband planarbete som utförs enligt upprättat plan-
avtal det nyttjas även av mät och bygglov i vid några typer av åtgär-
der.   
 
Tabell 22 Laholms kommuns principer för utstakning, utstaknings-
kontroll och lägeskontroll 
I denna text framgår vilka principer som gäller för ovanstående åt-
gärder. Här föreslås införande av lägeskontroll när byggnaden är 
uppförd men innan slutbesked ges. Plan- och byggnadsenheten upp-
lever att antalet utstakningar i privatregi ökar och i de fall de utförs i 
privat regi utförs en lägeskontroll av enheten för kontroll. För att 
skapa en samstämmighet och en likriktning i de olika kontrollerna 
och när de ska ske föreslås denna förändring. Vad vi erfara så är det 
vanligare att det finns ett krav på lägeskontroll än att det inte finns, 
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samtliga hallandskommuner tillämpar detta redan i dag. Med 2026 
år prisbasbelopp innebär en lägeskontroll en kostnad på cirka 2 250 
- 2 670 kronor vid en byggnation upp till 499 kvadratmeter.   
 
Tabell 24 förtydligas gällande vilka åtgärder där det kan tillkomma 
tidsersättning när det är frågan om grundkarta. Det förtydligas att ut-
över den arealbaserade avgiften kommer tid för kvalitetskontroll av 
gränser och inmätning av speciella detaljer att debiteras med den gäl-
lande timtaxan enligt tabell 1.  
 
Justering av prisbasbelopp  
Den av kommunfullmäktige beslutade taxan för plan- och bygglovs-
verksamheten är baserad på prisbasbeloppet. Som multiplicerings-
faktor i taxan används en tusendel av prisbasbeloppet. För år 2026 är 
prisbasbeloppet fastställt till 59 200 kronor.  
 
Plan- och byggnadsenheten menar att taxan är konstruerad så att den 
ska följa prisbasbeloppet samt spegla nedlagd handläggningstid och 
med hänsyn till det bör plan- och bygglovstaxan för 2026 baseras på 
2026 års prisbasbelopp. Förändringar till följd av ändringar av plan- 
och bygglagen Det finns ett framtaget förslag till ändring av plan- 
och bygglagen som föreslås träda i kraft den 1 december 2025. Änd-
ringarna är ännu ej beslutade utan tidplanen är mitten/slutet av okto-
ber för det beslutet. Det är sannolikt att taxan behöver justeras utifrån 
de föreslagna lagändringarna om de träder i kraft för att taxan ska 
innehålla rätt hänvisningar och benämningar. Med hänsyn till detta 
kommer taxan att ses över ur det perspektivet efter att lagförslaget 
beslutats och då lyftas upp för nytt beslut.  Sammanfattning En 
mindre genomgång av plan- och bygglovtaxan har gjorts. Några av 
tabellerna i taxan föreslås att justeras och korrigeras och tillhörande 
texter föreslås att uppdateras och förtydligas. Syftet är att göra taxan 
mer ändamålsenlig.  
 
Timkostnaden förslås att i enlighet med gällande taxekonstruktion 
justeras utifrån den översyn som är gjord och prisindex för kommu-
nal verksamhet (PKV) för oktobermånad från föregående år och fast-
ställs till 1 340 kr per timme för år 2026 Taxan för plan- och bygg-
verksamheten grundar sig på prisbasbeloppet och för år 2026 föreslås 
att taxan ska baseras på 2026 års prisbasbelopp som är fastställt till 
59 200 kr  Utifrån förestående ändringar av plan- och bygglagen som 
förväntas beslutas under oktober månad 2025 kommer en uppdate-
ring av taxan sannolikt bli aktuellt inom kort för att den ska stämma 
överens med den då gällande lagtexten och då behöver taxan lyftas 
på nytt för beslut. 
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Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
241. 
Sammanträdesprotokoll samhällsbyggnadsnämnden den 17 septem-
ber 2025 § 126. 
Samhällsbyggnads-, kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse. 
LFS 2.6 Plan- och bygglovstaxa 
Bilaga – Plan- och bygglovstaxan, förslag till justeringar 
 

 
____ 
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§ 125 Dnr 2025-000309 
 
Avgifter för användning av offentlig plats (LFS 2.1) (taxa) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet i syfte att låta 
kommunfullmäktige fatta beslut om av samhällsbyggnadsnämnden 
uppdaterad taxa, vid nästa sammanträde. 
 
Ärendebeskrivning 
Tekniska enheten inom samhällsbyggnads- kultur- och folkhälsoför-
valtningen har fått i uppdrag att genomföra en översyn av föreskrif-
ten LFS 2.1 (Avgifter för användning av offentlig plats) och föreslå 
införandet av maxtaxor för markupplåtelser kopplade till byggnat-
ioner under kategorin ”Övriga ändamål”. Under vissa omständig-
heter kan även avgiftsbefrielse bli aktuell.  
 
För närvarande tar kommunen ut avgifter för markupplåtelse av of-
fentlig platsmark enligt tidigare beslut. Syftet med föreslagna för-
ändringar är att minska kostnaderna för exploatörer som genomför 
byggnationer av fastigheter eller liknande projekt som bedöms ha 
stor samhällsnytta.  
 
Tjänsteskrivelsen belyser även möjliga konsekvenser av att införa 
maxtaxa eller nolltaxa för sådana projekt. Dessutom föreslås juste-
ringar av avgifter för näringsidkare, samt för markupplåtelser kopp-
lade till evenemang eller aktiviteter som bedrivs i vinstsyfte eller ide-
ellt. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
242. 
Sammanträdesprotokoll samhällsbyggnadsnämnden den 17 septem-
ber 2025 § 127. 
Samhällsbyggnads-, kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse. 
Förslag till avgifter om användandet av offentlig plats LFS 2.1 
 
Förslag till beslut under sammanträdet 
Ove Bengtsson (C): Återremiss i syfte att låta kommunfullmäktige 
fatta beslut om av samhällsbyggnadsnämnden uppdaterad taxa, vid 
nästa sammanträde. 
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Beslutsgång 
Ordföranden frågar kommunfullmäktige om ärendet ska avgöras 
ikväll och finner att kommunfullmäktige återremitterar ärendet. 
____ 
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§ 126 Dnr 2025-000310 
 
Avfallstaxa 2026 (LFS 2.13) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta föreliggande förslag till avfall-
staxa (LFS 2.13), att gälla från och med 1 januari 2026. 
 
Ärendebeskrivning 
Föreslagen avfallstaxa till år 2026 innebär endast några justeringar 
av kostnader i abonnemang. De flesta ändringar härrör texten.  Det 
som är helt nytt, är möjlighet att ha hämtning av förpackningar varje 
vecka för flerfamiljshus, verksamheter och plastförpackningar i 660 
liters kärl.  Allt om underjordbehållare föreslås strykas då det inte 
finns några i kommunen och avfallsavdelningen har inte kännedom 
att några planeras.   
 
Rättelse 
I taxan för 2025 blev det dessvärre fel pris på 4-facks kärl ut till verk-
samheter, vilket nu justerats. Rättelsen innebär en större höjning och 
brev med ett förtydligade kommer att skickas ut till de verksamheter 
som berörs. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
243. 
Sammanträdesprotokoll samhällsbyggnadsnämnden den 17 septem-
ber 2025 § 131. 
Samhällsbyggnads-, kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse. 
Förslag till Avfallstaxa LFS 2.13 
 
____ 
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§ 127 Dnr 2025-000315 
 
Indexuppdatering av hyror och avgifter för lokaler inom utbild-
ningsförvaltningen, LFS 2.25 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta förslag till uppdatering av hy-
ror och avgifter för lokaler inom utbildningsförvaltningens verksam-
hetsområde, LFS 2.25. Uppdateringen gäller från och med den 1 ja-
nuari 2026. 
 
Ärendebeskrivning 
I samband med upprättande av budget för nästkommande år görs en 
översyn av gällande hyror och avgifter för lokaler inom utbildnings-
nämndens verksamheter. Hyror och avgifter revideras i syfte att sä-
kerställa att lokalkostnader täcks i rätt grad. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
244. 
Sammanträdesprotokoll utbildningsnämnden den 24 september 2025 
§ 66. 
Utbildningsförvaltningens tjänsteskrivelse. 
Förslag till reviderad LFS 2.25.  
Bilaga, förslag på hyror och avgifter inom utbildningsförvaltningen. 
 
____ 
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§ 128 Dnr 2025-000316 
 
Hyror och avgifter 2026 inom kultur- och folkhälsonämndens 
verksamhetsområde (LFS 2.17) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta förslag till hyror och avgifter 
(LFS 2.17) inom kultur- och folkhälsonämndens verksamhetsom-
råde att gälla från och med den 1 januari 2026. 
 
Ärendebeskrivning 
I samband med upprättande av budget för nästkommande år görs en 
översyn gällande hyror och avgifter inom kultur- och folkhälso-
nämndens verksamheter. Hyror och avgifter revideras i syfte att sä-
kerställa att kostnader för en tjänst/service som nämndens verksam-
heter erbjuder täcks i rätt grad.  
 
Konsekvenser av förslaget  
Om förslaget till hyror och avgifter antas, beräknas avgiftsnivåerna i 
tillräcklig grad täcka kostnaderna för den service och de tjänster som 
nämndens verksamheter tillhandahåller. Samtidigt säkerställs att av-
gifterna hålls på en rimlig nivå för kommunens medborgare, i enlig-
het med nämndens mål. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
245. 
Sammanträdesprotokoll kultur- och folkhälsonämnden den 22 sep-
tember 2025 § 97. 
Samhällsbyggnads-, kultur- och folkhälsoförvaltningens tjänsteskri-
velse. 
Förslag till hyror och avgifter inom kultur- och folkhälsonämndens 
verksamhetsområde (LFS 2.17). 
 
____ 
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§ 129 Dnr 2025-000340 
 
Avgifter inom socialtjänstens område 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna förslag till revidering 
av Laholms kommuns författningssamling 2.7 Avgifter för måltids-
service i socialnämndens verksamheter.  
 
2. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna förslag till inom revi-
dering i Laholms kommuns författningssamling 2.9 Avgifter social-
nämndens verksamheter socialtjänstlagen och lag om stöd och ser-
vice till vissa funktionshindrade, och i denna integrera 2.20 Avgift 
för omhändertagande av avlidna inom särskilda boendeformer och 
2.22 Avgift för familjerådgivning.  
 
3 Kommunfullmäktige beslutar att godkänna förslag till att avsnitten 
2.20 och 2.22 upphör i Laholms kommuns författningssamling och i 
stället tas upp i Laholms kommuns författningssamling 2.9. 
 
 4. Kommunfullmäktige beslutar att förändringarna i punkt 1-3 gäller 
från och med 2026-01-01. 
 
Ärendebeskrivning 
På uppdrag av förvaltningschefen så har förvaltningen under 2025 
genomlyst strukturen för hur avgifter tas ut inom socialnämndens 
verksamheter. Genomlysningen visar att flertalet förändringar i både 
författningssamlingens struktur, avgiftsåret och när avgifter ska tas 
ut, behöver revideras. Detta dels för att skapa en bättre tydlighet vad 
som förväntas utifrån aktuell lagstiftning, dels utifrån att underlätta 
det administrativa arbetet.  
 
Utifrån omvärldsbevakning så kan det konstateras att nuvarande för-
fattningssamling gällande avgifter i Laholms kommun är relativt sett 
omfattande och uppdelad i flertalet avsnitt. Detta skapar en otydlig-
het. Intentionen med föreslagna ändringar och hopslagningar av av-
snitt, är att den reviderade versionen ska vara enklare och mer precis 
i vad som gäller avseende de politiskt beslutade avgiftsnivåerna, och 
med den efterföljande konsekvensen att ta bort Riktlinjer för avgifter 
inom verksamheter för seniorer och funktionsstöd samt skapa den 
kompletterande anvisningen Tillämpningsanvisningar för beräkning 
av avgifter inom socialnämndens verksamheter. 
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Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
246. 
Sammanträdesprotokoll socialnämnden den 23 september 2025 § 80. 
Socialförvaltningens tjänsteskrivelse. 
LFS 2.20 Avgift för omhändertagna av avlidna inom särskilda boen-
deformer 
LFS 2.22 Avgift för familjerådgivning 
LFS 2.7 Avgifter för måltidsservice inom äldre- och handikapp-
omsorgen  
LFS 2.9 Avgifter för vård och omsorg inom socialtjänsten 
 
____ 
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§ 130 Dnr 2025-000167 
 
Kommunplan och nämndsplan med budget år 2026 samt ekono-
misk plan år 2027-2028 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Nämndernas budgetramar 
Driftbudgetens nettobudgetramar år 2026 uppgår för respektive 
nämnd till följande: 
 
Kommunfullmäktige  2 875 tkr 
Kommunstyrelsen  120 795 tkr 
Kultur- och folkhälsonämnden  77 225 tkr 
Utbildningsnämnden   842 420 tkr 
Socialnämnden  767 815 tkr 
Samhällsbyggnadsnämnden  139 170 tkr 
Samhällsbyggnadsnämnden, VA-verksamhet 0 tkr 
Samhällsbyggnadsnämnden, avfallsverksamhet 0 tkr 
Summa fullmäktige, styrelse och nämnder                1 950 300 tkr 
 
VA-verksamheten beräknas omsätta 102,2 miljoner kronor under 
2026 och avfallsverksamheten beräknas omsätta 58,5 miljoner kro-
nor under 2026. För båda verksamheterna blir netto noll då kostnader 
och intäkter är lika stora. 
 
Investeringsbudgetens nettoramar, skattefinansierad verksamhet, år 
2026 uppgår för respektive nämnd till följande: 
 
Kommunstyrelsen  5 100 tkr 
Kultur- och folkhälsonämnden  6 440 tkr 
Utbildningsnämnden   8 000 tkr 
Socialnämnden  12 200 tkr 
Samhällsbyggnadsnämnden  92 025 tkr 
Summa styrelse och nämnder                                             123 765 tkr 
 
Investeringsbudgetens nettoramar, avgiftsfinansierad verksamhet, år 
2026 uppgår för respektive nämnd till följande: 
 
Samhällsbyggnadsnämnden, VA-verksamhet 98 000 tkr 
Samhällsbyggnadsnämnden, avfallsverksamhet 1 850 tkr 
Summa verksamhet                                          99 850 tkr 
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Exploateringsbudgeten, nettoramar, omsättningstillgångar, år 2026 
uppgår för styrelsen till följande: 
 
Kommunstyrelsen, verksamhetsområde 34 750 tkr 
Kommunstyrelsen, bostadsområde 13 850 tkr 
Summa exploateringsverksamhet                                    48 600 tkr 
 
Övergripande 
1. Kommunfullmäktige fastställer föreliggande förslag till budget 
och kommunplan för år 2026 med angivna gemensamma finansiella 
resultatmål. 
 
2. Kommunfullmäktige fastställer föreliggande förslag till mål för 
verksamheten.  
 
3. Kommunens utdebitering för år 2026 fastställs till 21,40 kronor 
per skattekrona.  
 
4. Resultat-, kassaflödes- och balansbudgeten fastställs. 
 
5. Kommunstyrelsen bemyndigas att under år 2026 utnyttja kredit 
som tillfällig likviditetsförstärkning upp till ett belopp av 92 miljoner 
kronor. 
 
6. Kommunstyrelsen bemyndigas att under år 2026 nyupplåna, det 
vill säga öka kommunens skulder med totalt 250 miljoner kronor.  
 
7. Kommunfullmäktige beslutar, att såsom för egen skuld ingå bor-
gen för Laholmshem AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta 
lånebelopp om 1 800 miljoner kr, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader och för Kommunfastigheter i Laholm AB:s låneförpliktel-
ser upp till ett totalt högsta lånebelopp om 1 550 miljoner kr, jämte 
därpå löpande ränta och kostnader. och för Det totala högsta lånebe-
loppet ska beräknas på skuldebrevens respektive ursprungliga låne-
belopp. 
 
8. Borgensavgiften för Laholmshem AB ska under 2025 uppgå till 
0,50 procent på utnyttjad borgen vid utgången av avgiftsåret. I bor-
gensavgiften ingår en avgift om 0,05 procent vilket motsvarar värdet 
av den ekonomiska fördel som bolaget har genom att inte behöva ta 
ut pantbrev i fastigheterna. 
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9. Borgensavgift för Kommunfastigheter i Laholm AB ska under 
2025 uppgå till 0,59 procent på utnyttjad borgen vid utgången av av-
giftsåret. I borgensavgiften ingår en avgift om 0,05 procent vilket 
motsvarar värdet av den ekonomiska fördel som bolaget har genom 
att inte behöva ta ut pantbrev i fastigheterna. 
 
10. Kommunstyrelsen bemyndigas att besluta om omdisponering 
mellan nämnder som är en följd av organisatoriska förändringar, in-
terndebiteringssystem eller andra förändringar av mindre omfattning 
som inte är av principiell betydelse. 
 
11. Kommunstyrelsen bemyndigas att omdisponera medel från an-
slag för oförutsedda investeringsutgifter om 1,0 miljoner kronor till 
andra nämnder och inom sin egen verksamhet. 
 
12. Påbörjande av investeringsprojekt medges för investeringar un-
der år 2025 för vilka anslag finns upptagna i budget för år 2026. 
 
13. Kommunfullmäktige bemyndigar kommunstyrelsen att besluta 
om användning av kommunstyrelsens volym/oförutsedda reserv om 
2,0 miljoner kronor 
 
14. Kommunstyrelsen bemyndigas att från finansförvaltningens an-
slag för oförutsedda behov prioritera och omdisponera till kommun-
styrelsens och övriga nämnder om maximalt 2,5 miljoner kronor. 
 
15. Kommunstyrelsen delegerar till ledningsutskottet att från finans-
förvaltningens anslag för oförutsedda behov prioritera och omdispo-
nera till kommunstyrelsens och övriga nämnder om maximalt 
500 000 kronor. 
 
Kommunalt partistöd 
Enligt av kommunfullmäktige den 29 april 2014, § 75, beslutade reg-
ler för kommunalt partistöd utges det lokala partistödet till partier 
som är representerade i fullmäktige i enlighet med vad som före-
skrivs i 4 kap. 29 § andra stycket kommunallagen. 
 
Partistödet består av grundstöd och mandatstöd. Grundstöd utges år-
ligen med lika belopp till varje parti. Mandatstöd utges årligen till 
varje parti med lika belopp för varje ledamotsplats som partiet har i 
fullmäktige. 
 
Grundstödets och mandatstödets belopp beslutas årligen av fullmäk-
tige i samband med fastställande av kommunens budget. 
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Vid fördelningen av partistöd beaktas endast mandat för vilket en 
vald ledamot är fastställd enligt 14 kap. vallagen (2005:837). 
 
I reglerna föreskrivs vidare att en mottagare av partistöd ska årligen 
lämna en skriftlig redovisning som visar att partistödet har använts 
för det ändamål som anges 4 kap. 29 § första stycket kommunalla-
gen. Till redovisningen ska fogas ett granskningsintyg. Om redovis-
ning och granskningsrapport enligt 4 kap. 31 § andra stycket kom-
munallagen inte lämnats in till kommunstyrelsen inom föreskriven 
tid utbetalas inget stöd för nästkommande år. 
 
Nio av tio partier har lämnat in redovisning och granskningsrapport 
för verksamhetsåret 2024 före utgången av den tidsfrist som parti-
stödsreglerna föreskriver, dvs. senast den 30 juni 2025. Miljöpartiet 
har inte lämnat in redovisning och granskningsrapport i tid och får 
därför inte partistöd för 2026. 
 
1. Anslaget för partistöd år 2026 fastställs till 1 509 600 kronor, 
varav grundstödet utgör 29 600 kronor per parti och mandatstödet 29 
600 kronor per mandat. 
 
2. För år 2026 betalas partistöd ut enligt följande: 
 
Parti (mandat) Grundstöd, 

kronor 
Mandatstöd,  
kronor 

Totalt,  
kronor 

Sverigedemokraterna (8)           29 600 236 800 266 400 
Socialdemokraterna (8)            29 600 236 800 266 400 
Moderaterna (7)                         29 600 207 200 236 800 
Centerpartiet (6)                          29 600 177 600 207 200 
Medborglig samling (4)            29 600 118 400 148 000 
Kristdemokraterna (3)               29 600 88 800 118 400 
Liberalerna (2)                          29 600 59 200 88 800 
Laholmspartiet (1)                     29 600 29 600 59 200 
Miljöpartiet (1)                         - - - 
Vänsterpartiet (1)                      29 600 29 600 59 200 
    
Totalt     266 400 1 184 000 1 450 400 
 
 
3. Partierna erinras om att enligt kommunens regler för partistöd ska 
en mottagare av partistöd årligen lämna en skriftlig redovisning som 
visar att partistödet har använts för det ändamål som anges 4 kap. 29 
§ första stycket kommunallagen. Till redovisningen ska fogas ett 
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granskningsintyg. Enligt 4 kap. 31 § andra stycket kommunallagen 
ska redovisningen avse perioden 1 januari – 31 december och ges in 
till kommunfullmäktige senast sex månader efter redovisningspe-
riodens utgång. En av mottagaren utsedd särskild granskare ska 
granska om redovisningen ger en rättvisande bild av hur mottagaren 
har använt partistödet. Granskarens rapport över granskningen ska 
bifogas redovisningen. 
 
4. För att erhålla partistöd ska stödberättigat parti, tidigast den 26 
november 2025 och senast den 31 december 2026, skriftligen lämna 
uppgift till kommunstyrelsen om partiets organisationsnummer, sty-
relseledamöter, bankgiro eller plusgiro. 
 
Ärendebeskrivning 
Ansvar för Laholm lägger fram förslag till kommunstyrelsens led-
ningsutskott avseende kommunplan med budget 2026 samt ekono-
misk plan 2027 - 2028. 
 
Kommunfullmäktige har under april månad 2023 beslutat om en vis-
ion för kommunen. Visionen tog avstamp i att befolkningen år 2050 
ska uppgå till 32 000 invånare. I beslutet om ny vision fastställdes 
också fyra olika målområden med totalt sju gemensamma resul-
tatmål som kommunfullmäktige ska följa under åren 2024-2027. 
Nämnderna har utifrån visionen antagit nämndsplan för åren 2024-
2027. Nämnderna har beskrivit möjligheter och utmaningar inom 
målområdena samt beskrivit effekter som nämnderna vill uppnå och 
bidra med på lång sikt för en ökad måluppfyllelse i kommunen. 
 
Mot bakgrund av det begränsade finansiella utrymmet för resursför-
stärkningar har kompensation för volymökningar och kostnadsök-
ningar, som är en följd av tidigare fattade beslut, eller där nämnderna 
på kort sikt har små möjligheter att påverka kostnaderna, prioriterats. 
Dessutom kompenseras nämnderna för tillkommande lokalkostnader 
till följd av ny- och ombyggnationer. Därutöver sker även vissa am-
bitionshöjande satsningar.  
 
I budgetarbetet har nämnderna kompenserats med volymföränd-
ringar utifrån kommunens resursfördelningsmodell och befolknings-
prognos. Nämnderna erhåller kompensation i förhand för volymför-
ändringarna i form av enhetsprissättning och á-prissättning. Bud-
getramarna innehåller följaktligen kompensation/justering för voly-
mer under 2026 i budgetförslaget. Nämnderna erhåller i budgetbe-
slutet den ram som nämnden kan förväntas erhålla för att bedriva 
verksamheten under 2026. Inga ytterligare tillskott för 
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befolkningsförändringarna kommer beaktas under 2026. Avvikelser 
av volymer får förklaras utifrån tilldelat utrymme.  
 
I budgetplaneringen har det konstaterats att lågkonjunkturen som rå-
der påverkar kommunens inkomster i from av skatteintäkter. I före-
gående kommunplansbeslut, 2025, avseende 2026 i förhållande till 
kommunplan 2026 har kommunen tappat cirka 21 miljoner kronor i 
skatteintäkter på grund av att landet inte kommer ur stundande låg-
konjunktur. Rådande lågkonjunktur och effekterna på denna har 
också under hösten konstaterats i regeringens budgetproposition där 
främst hushållens ekonomiska läge beaktats. Regeringens förhopp-
ningar med satsningar på hushållens ekonomi är att hushållen åter 
börjar konsumera och att tillväxten därmed tar fart. 
 
Socialnämnden erhåller ett stort tillskott i budgetramen. Tillskottet 
uppgår till cirka 35,7 miljoner kronor netto i volymer och olika kring-
liggande kostnadsökningar. Kompensationen avser främst äldre-
omsorgen men även olika tilldelningar inom individ- och familje-
omsorgens områden. 
 
Vidare har utbildningsnämnden och socialnämnden erhållit kompen-
sation för köpta tjänster exempelvis skolplatser, förskoleplatser och 
externa placeringar med 7,7 miljoner kronor. Genom anslaget urhol-
kas således inte verksamheten som bedrivs inom kommunens egen 
regi. 
 
Vidare erhåller nämnderna också full kompensation för ökade lokal-
kostnader som kommunen erlägg till Kommunfastigheter i Laholm 
AB, Laholmshem AB och andra externa aktörer. För 2026 beräknas 
detta till 29,2 miljoner kronor. För efterföljande år görs ytterligare 
stora avsättningar för att finansiera lokaler som antigen redan är be-
ställda eller är på väg att beställas. 2027 avsätts 36,2 miljoner kronor 
och under 2028 avsätts 59,4 miljoner kronor. 
 
Budgeterat resultat för år 2026 uppgår till 20,4 miljoner kronor. För 
de två nästkommande åren är de planerade resultatöverskotten 4,5 
miljoner kronor och 3,8 miljoner kronor. Resultatnivåerna avseende 
2026 motsvarar 1,0 procent i förhållande till skatteintäkter, utjäm-
ning och fastighetsavgift. För planåren 2027 och 2028 behövs resul-
tatförstärkningar om 30,0 miljoner kronor respektive 70,0 miljoner 
kronor för att uppnå resultatnivån ovan. 
 
Ansvar för Laholm har som mål att 2026 års resultatnivå ska uppgå 
till 1,0 procent. Efterföljande år ska resultatet uppgå till minst noll. 
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Ansvar för Laholm har i framlagt budgetförslag prioriterat stora till-
skott till nämnderna, främst socialnämnden. Reserveringen för nya 
verksamhetslokaler är rekordstora. Satsningarna på infrastrukturen 
och exploateringar för att locka nya invånare är rekordhöga. I bud-
geten finns även investeringsbidrag till statsmakten för Markaryds-
banan upptaget. Satsningarna i budgeten i kombination med tidigare 
överskott motiverar en lägre resultatnivå under de kommande tre 
åren.  
 
Ansvar för Laholm väljer att i 2026 års budget inte lämna förslag på 
resultatförstärkningar för de kommande åren. Under kommande 
verksamhetsår ska utvecklingen och tillväxten i landet följas. Om det 
behövs kommer förslag om åtgärder inför kommande budgetår att 
lämnas. Får tillväxten fart och eventuella statliga satsningar kommer 
tillstånd minskar behövhet av resultatförstärkningar för 2027 och 
2028. Det ska även beaktas att 2026 års budget är i balans. 
 
Investeringsplanen för de tre nästkommande åren avseende skattefi-
nansierad verksamhet inrymmer investeringar om totalt 283,2 miljo-
ner kronor. Utöver detta tillkommer avgiftsfinansierad verksamhet 
med 283,4 miljoner kronor. Av detta belopp svarar VA-verksam-
heten för 281,5 miljoner kronor. 
 
Exploateringsverksamhetens nivå in i ytterligare framtagande av 
säljbar mark uppgår till 45,7 miljoner kronor under perioden. Främst 
är det insatser i att iordningsställa Mellby verksamhetsområde och 
Östra Nybys bostadsområde. 
 
I budgeten återfinns också att kommunen kommer betala ett bidrag 
till statlig infrastruktur om cirka 90 miljoner kronor avseende etable-
ringen av två tågstopp längs Markarydsbanan i Knäred och Veinge. 
 
Beslutsunderlag 
Sammanträdesprotokoll kommunstyrelsen den 11 november 2025 § 
247. 
Ansvar för Laholms överväganden och ställningstaganden. 
Bilaga 1, resultaträkning, balansräkning och kassaflödesanalys 
Bilaga 2, ekonomiska förutsättningar, drift och investeringar. 
Dokument vision, målområden och uppdrag.  
Förslag till kommunplan med budget 2026 samt ekonomisk plan 
2027-2028. 
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Förslag till beslut under sammanträdet 
Ove Bengtsson (C), Kjell Henriksson (S), Thor Gunnar Bjelland 
(M), Jörgen Nilsson (KD), Elvis Begic (L), Åke Hantoft (C), Anita 
Fast (M), Gudrun Pettersson (C), Kristina Jönsson (S), Margareta 
Lindgren (MP: Bifall till Ansvar för Laholms budgetförslag i sin hel-
het. 
 
 
Kommunrevisionens budgetram 
Kommunfullmäktiges presidium: Kommunrevisionens budgetram 
ska vara 1 825 000 kronor i enlighet med deras äskande. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram kommunfullmäktiges presidiums förslag 
och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med detsamma. 
 
Kommunstyrelsens budgetram 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram kommunstyrelsens förslag till beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet detsamma. 

 
Kultur- och folkhälsonämndens budgetram 
Pär-Åke Eriksson (MED): Återöppna seniorrestauranger exempelvis 
Smedjebacken och Lingården. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Per-Åke Erikssons (MED), Peter Berndt-
sons (SD) och kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens för-
slag. 
 
Reservation 
Caroline Ugglesjö (-), Roland Norrman (-), Thomas Lövenbo 
(MED), Pär-Åke Eriksson (MED) och Ingrid Stenberg (MED) reser-
verar sig mot beslutet. 
 
Utbildningsnämndens budgetram 
Björn Abelli (V): Utbildningsnämnden tillförs 11 miljoner kr mer än 
i kommunstyrelsens förslag, för att möjliggöra införande av fri skol-
frukost (frukt och macka) på kommunens låg- och mellanstadier, 
återöppnande av Nattis, återöppnande av skolorna i Genevad och 
Ahla, ytterligare satsningar på en trygg skolmiljö (fler vuxna) och 
minskade barngrupper i förskolan. 
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Peter Berndtson (SD): Måltidsenheten bibehåller nuvarande köttpo-
licy. Kostnadsbesparingen på 700 000 kr uteblir vilken fördelas dels 
på socialnämnden som får besparing 0 kr i stället för på 245 000 kr 
och del på utbildningsnämnden som får besparing 0 kr i stället för på 
455 000 kr. 
 
Pär-Åke Eriksson (MED): Utbildningsnämnden tillförs 3 miljoner kr 
för att åter öppna de stängda skolorna i Ahla och Genevad. 
 
Bertil Johansson (LP):  
Ett extra öronmärkt anslag till utbildningsnämnden, för satsning på 
bättre skolresultat, 5 miljoner per år under planperioden. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Per-Åke Erikssons (MED), Peter Berndt-
sons (SD), Bertil Johanssons (LP), Björn Abellis (V) och kommun-
styrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige be-
slutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

 
Reservation 
Björn Abelli (V), Bertil Johansson (LP), Caroline Ugglesjö (-), Rol-
and Norrman (-), Thomas Lövenbo (MED), Pär-Åke Eriksson 
(MED) och Ingrid Stenberg (MED), Peter Berndtson (SD), Mikael 
Sandén (SD), Anita Folden (SD), Lars-Bertil Pettersson (SD), Maj-
Lis Jeppsson (SD) och Lars-Göran Jarl (SD) reserverar sig mot be-
slutet. 
 
Socialnämndens budgetram 
Björn Abelli (V): Socialnämnden tillförs 10 miljoner kr mer än i 
kommunstyrelsens förslag, för att möjliggöra införande av fria ar-
betsskor inom äldreomsorgen, återöppnande av restaurangerna på 
äldreboendena, återinförande av mattransporter till daglig verksam-
het, ökade resurser till förebyggande och tidiga insatser (inklusive 
SSPF), ökade resurser till LSS och att kunna pröva arbetstidsförkort-
ning på en enhet inom äldreomsorgen. 
 
Peter Berndtson (SD): Måltidsenheten bibehåller nuvarande köttpo-
licy. Kostnadsbesparingen på 700 000 kr uteblir vilken fördelas dels 
på socialnämnden som får besparing 0 kr i stället för på 245 000 kr 
och del på utbildningsnämnden som får besparing 0 kr i stället för på 
455 000 kr. 
 
Per-Åke Eriksson (MED): Socialnämnden tillförs 2 miljoner för att 
stärka LSS i syfte att ge dessa brukare möjlighet att ”Leva som 
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Andra”, 700 000 kr för utökat anhörigstöd, 700 000 kr för utökning 
av Ungdomsteamet med en anställd och 500 000 kr som utökning av 
befintlig tjänst inom föräldrastödet från 0,25 till 1,0 tjänst. 
 
Bertil Johansson (LP): Socialnämndens tillförs 10 miljoner per år un-
der planperioden för att täcka kostnaderna för det ökade vårdbeho-
vet, samt att utöka personaltätheten. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Per-Åke Erikssons (MED), Peter Berndt-
sons (SD), Bertil Johanssons (LP), Björn Abellis (V) och kommun-
styrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige be-
slutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige utser Pär-Åke Erikssons 
(MED) förslag till motförslag. Följande propositionsordning god-
känns: 
Ja-röst för att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
Nej-röst för att bifall Pär-Åke Erikssons (MED) förslag 
 
Med 25 ja-röster, 8 nej-röster och 7 ledamöter som avstår beslutar 
kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag (se om-
röstningsbilaga § 130). 
 
Reservation 
Björn Abelli (V), Bertil Johansson (LP), Caroline Ugglesjö (-), Rol-
and Norrman (-), Per-Ove Andersson (-), Thomas Lövenbo (MED), 
Pär-Åke Eriksson (MED) och Ingrid Stenberg (MED), Peter Berndt-
son (SD), Mikael Sandén (SD), Anita Folden (SD), Lars-Bertil Pet-
tersson (SD), Maj-Lis Jeppsson (SD) och Lars-Göran Jarl (SD) re-
serverar sig mot beslutet. 
 
 
Samhällsbyggnadsnämndens budgetram 
Björn Abelli (V): Samhällsbyggnadsnämndens budgetram utökas 
med 4 miljoner kr mer än i kommunstyrelsens förslag, för att möjlig-
göra införande av fria resor för skolungdomar på fritiden och fria 
resor för äldre och funktionshindrade under lågtrafik. 
 
Pär-Åke Eriksson (MED): Samhällsbyggnadsnämnden tillförs 
800 000 kr för att effektivisera och snabba på planarbetet i kommu-
nen och 500 000 kr för subventionerade bussresor inom kommunen 
för personer från 70 år. 
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Peter Berndtson (SD): 
Samhällsbyggnadsnämnden gör en besparing om 500 000 kr genom 
övergång från HVO till vanlig diesel för kommunens fordon. 
 
Bertil Johansson (LP) 
Samhällsbyggnadsnämnden tillförs anslag med 1 miljon per år under 
planperioden för fria bussresor för pensionärer under lågtrafiktid 
inom kommuners gränser. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Per-Åke Erikssons (MED), Peter Berndt-
sons (SD), Bertil Johanssons (LP), Björn Abellis (V) och kommun-
styrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige be-
slutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

 
Reservation 
Björn Abelli (V), Bertil Johansson (LP), Roland Norrman (-), Per-
Ove Andersson (-), Thomas Lövenbo (MED), Pär-Åke Eriksson 
(MED) och Ingrid Stenberg (MED), Peter Berndtson (SD), Mikael 
Sandén (SD), Anita Folden (SD), Lars-Bertil Pettersson (SD), Maj-
Lis Jeppsson (SD) och Lars-Göran Jarl (SD) reserverar sig mot be-
slutet. 
 
 
Kommunstyrelsens investeringsram 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med detsamma. 
 
 
Kultur- och folkhälsonämndens investeringsram 
Peter Berndtson (SD): Konstverk i Mellbystrands centrum för år 
2027 stryks från budgeten, en besparing om 1 miljon kr. 

 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Peter Berndtsons (SD) och kommunstyrel-
sens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Peter Berndtson (SD), Mikael Sandén (SD), Anita Folden (SD), 
Lars-Bertil Pettersson (SD), Maj-Lis Jeppsson (SD) och Lars-Göran 
Jarl (SD) reserverar sig mot beslutet. 
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Utbildningsnämndens investeringsram 
Bertil Johansson (LP): Byggnationen av ny Lagaholmsskola ska 
stoppas. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Bertil Johanssons (LP) och kommunstyrel-
sens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag. 

 
Reservation 
Bertil Johansson (LP) reserverar sig mot beslutet.  
 
Socialnämndens investeringsram 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med detsamma. 

 
 
Samhällsbyggnadsnämndens investeringsram 
Björn Abelli (V): 2 miljoner kr av de frigjorda medlen omfördelas 
för att öka investeringen i cykelväg Hasslöv – Östra Karup till 5 mil-
joner kr i syfte att prioritera hållbar infrastruktur. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Björn Abellis (V) och kommunstyrelsens 
förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Björn Abelli (V) reserverar sig mot beslutet. 

 
Björn Abelli (V): Byggnationen av sofieroleden ska avbrytas, en be-
sparing om 20 miljoner kr. 

 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Björn Abellis (V) och kommunstyrelsens 
förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Björn Abelli (V) reserverar sig mot beslutet. 
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Peter Berndtson (SD): GC-banan vid industrigatan ska strykas helt 
ur investeringsbudgeten, en besparing om 1 250 000 kr  
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Peter Berndtsons (SD) och kommunstyrel-
sens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Peter Berndtson (SD), Mikael Sandén (SD), Anita Folden (SD) Lars-
Bertil Pettersson (SD), Maj-Lis Jeppsson (SD) och Lars-Göran Jarl 
(SD) reserverar sig mot beslutet. 
 
Peter Berndtson (SD): Anslaget ska öka med 2 miljoner kronor för 
renovering av gångbanor för att förbättra säkerheten för oskyddade 
trafikanter. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Peter Berndtsons (SD) och kommunstyrel-
sens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Peter Berndtson (SD), Mikael Sandén (SD), Anita Folden (SD) Lars-
Bertil Pettersson (SD), Maj-Lis Jeppsson (SD) och Lars-Göran Jarl 
(SD) reserverar sig mot beslutet. 
 
 
Peter Berndtson (SD): Portabla elektroniska farttavlor då dessa på-
verkar beteendet direkt utan de höga underhållskostnader som fasta 
farthinder kräver. Investeringen ska vara 2 miljoner kr årligen 2026 
– 2028. Besparing över perioden blir 2 500 000 kr 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Peter Berndtsons (SD) och kommunstyrel-
sens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Peter Berndtson (SD), Mikael Sandén (SD), Anita Folden (SD) Lars-
Bertil Pettersson (SD), Maj-Lis Jeppsson (SD) och Lars-Göran Jarl 
(SD) reserverar sig mot beslutet. 
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Utdebitering 
Bertil Johansson (LP): Skattesatsen höjs med 50 öre, från 21,40 kr 
till 21,90 kr. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden ställer Bertil Johanssons (LP) mot kommunstyrelsens 
förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Bertil Johansson (LP) reserverar sig mot beslutet. 
 
Övrigt 
Björn Abelli (V): Partiernas mandatstöd minskas enligt följande mo-
dell (modell (jämfört med kommunstyrelsens förslag), grundstödet 
oförändrat; 
mandatstöd för första mandatet minskas med 10%.  
mandatstöd för andra mandatet minskas med 20%.  
mandatstöd för tredje mandatet minskas med 30%.  
mandatstöd för fjärde mandatet minskas med 40%.  
mandatstöd för varje ytterligare mandat minskas med 50%. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden ställer Björn Abellis (V) förslag mot kommunstyrelsens 
förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Reservation 
Björn Abelli (V) reserverar sig mot beslutet. 
 
Bertil Johansson (LP): Kommunen ska genomföra en genomlysning 
av all administration i kommunen med en extern konsult, med upp-
gift att komma med förslag om effektivisering och besparingar.  
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Bertil Johanssons (LP) förslag och finner 
att kommunfullmäktige avslår detsamma. 
 
Reservation 
Bertil Johansson (LP) reserverar sig mot beslutet. 
 
Bertil Johansson (LP): Kommunen ska utreda kostnader för att öppna 
de stängda matställena för pensionärer, att öppna det stängda nattda-
giset, att återgå till den tidigare öppethållande för träffpunkten Lyran 
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och att bygga om den nedlagda Ahlaskolan till ett särkolcentrum i 
kommunen. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Bertil Johanssons (LP) förslag och finner 
att kommunfullmäktige avslår detsamma. 
 
Reservation 
Bertil Johansson (LP) reserverar sig mot beslutet. 

 
Pär-Åke Eriksson (MED): Kommunen ska prova och utvärdera om 
ESCO-modellen (Energy Service Company) kan användas i kommu-
nen vid energirenoveringar genom ägarstyrning till Laholmshem AB 
och Kommunfastigheter i Laholm AB samt LBVA AB (Laholms-
buktens VA), 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Pär-Åke Erikssons (MED) förslag och fin-
ner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 
 
Reservation 
Pär-Åke Eriksson (MED), Thomas Lövenbo (MED), Inger Stenberg 
(MED) och Roland Norrman (-) reserverar sig mot beslutet. 
 
Pär-Åke Eriksson (MED): Delar av kommunens verksamheter bör 
konkurrensutsättas för att hitta kostnadseffektivitet inom verksam-
heterna. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Pär-Åke Erikssons (MED) förslag och fin-
ner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 
 
Reservation 
Pär-Åke Eriksson (MED), Thomas Lövenbo (MED), Inger Stenberg 
(MED) och Roland Norrman (-) reserverar sig mot beslutet. 
 
Pär-Åke Eriksson (MED): Kommunens bolag ska styras med samma 
krav på effektivitet och nytta som övrig verksamhet.För att säker-
ställa god ekonomisk hushållning och att varje skattekrona används 
på bästa sätt föreslås översyn av 
 
- LBVA AB (Laholmsbuktens VA) genom genomlysning av kost-

nadsutveckling, investeringar och avgiftsnivåer i syfte att säker-
ställa långsiktigt hållbara lösningar för vatten och avlopp. 
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-  Laholmshem AB genom prövning av bolagets avkastningskrav, 

förvaltningseffektivitet och roll i bostadsförsörjningen. Målet är 
att bolaget ska bidra till både en sund bostadsmarknad och en sta-
bil utdelning till kommunen. 

 
- Kommunfastigheter i Laholm AB genom analys av lokalnytt-

jande, blockhyror och underhållsstrategi för att minska tom-
gångskostnader och öka nyttjandegraden. 

 
Beslutsgång 
Ordföranden lägger fram Pär-Åke Erikssons (MED) förslag och fin-
ner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 
 
Reservation 
Pär-Åke Eriksson (MED), Thomas Lövenbo (MED), Inger Stenberg 
(MED), Caroline Ugglesjö (-), Per-Ove Andersson (-) och Roland 
Norrman (-) reserverar sig mot beslutet. 

 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunplan med budget år 2026 
samt ekonomisk plan 2027-2028 
Slutligen lägger ordföranden fram kommunstyrelsens förslag i övrigt 
och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 
____ 
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§ 131 Dnr 2025-000298 
 
Fyllnadsval av nämndeman i Halmstads tingsrätt 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige utser Peter Schramm (S) till nämndeman vid 
Halmstad tingsrätt. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige har att förrätta fyllnadsval av nämndeman i 
Halmstads tingsrätt efter Tenny Asplid (S). 
 
Beslutsunderlag 
Avsägelse den 15 september 
 
Beslutet skickas till 
Halmstad tingsrätt 
____ 
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§ 132 Dnr 2025-000394 
 
Avsägelse från politiskt uppdrag som fullmäktige i Södra Hal-
lands Kraftförening 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Per-Ove Andersson (-) 
från uppdrag som fullmäktige i Södra Hallands Kraftförening. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att utse Tony Bagoly (SD) som full-
mäktige i Södra Hallands Kraftförening. 
 
Ärendebeskrivning 
Per-Ove Andersson (-) begär att få bli befriad från uppdrag som full-
mäktige i Södra Hallands Kraftförening. 
 
Beslutsunderlag 
Avsägelse den 13 november 2025. 
 
Beslutet skickas till 
Södra Hallands Kraftförening 
____ 
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§ 133 Dnr 2025-000400 
 
Fyllnadsval av ledamot i jävsnämnden, styrelseledamot i Lokalt 
Ledd Utveckling Halland och ersättare i nämnden för överför-
myndare i samverkan  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Helge Wigforss (SD) från 
uppdrag som ledamot i jävsnämnden, styrelseledamot i Lokalt Ledd 
Utveckling Halland och ersättare i nämnden för överförmyndare i 
samverkan. 
 
Sverigedemokraterna återkommer med förslag på ersättare för upp-
dragen. 
 
Ärendebeskrivning 
Helge Wigforss (SD) har anmält att han är folkbokförd i annan kom-
mun. Kommunfullmäktige har att förrätta fyllnadsval av ledamot i 
jävsnämnden, styrelseledamot i Lokalt Ledd Utveckling Halland och 
ersättare i nämnden för överförmyndare i samverkan. 
 
Beslutsunderlag 
Anmälan den 17 november 2025. 
 
Beslutet skickas till 
Lokalt ledd Utveckling Halland 
Överförmyndare i Samverkan 
____ 
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§ 134 Dnr 2025-000010 
 
Anmälningar 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige lägger anmälningarna till handlingarna. 
 
Ärendebeskrivning 
1. Sveriges kommuner och Regioner anmäler information inför no-

minering och val av förtroendevalda revisorer till valberedningen 
för vidarebefordran till samtliga partier.  
 

2. Medborgerlig samling har inkommit mer motion om kartläggning 
av kommunens externa nätverk inklusive avgifter och nyttobe-
dömning. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för yttrande 
senast vid kommunfullmäktiges sammanträde 28 april 2026. 

 
3. Medborgerlig samling har inkommit med motion om fyllnadsval 

i Kultur- och folkhälsonämnden. Motionen remitteras till kom-
munstyrelsen för yttrande senast vid kommunfullmäktiges sam-
manträde 28 april 2026. 

 
4. Medborgerlig samling har inkommit med motion om digitali-

sering av ersättningsblanketter för förtroendevalda - från pap-
persbyråkrati till modern effektivitet. Motionen remitteras till 
kommunstyrelsen för yttrande senast vid kommunfullmäktiges 
sammanträde 28 april 2026. 

 
5. Länsstyrelsen i Hallands län anmäler ny ersättare i kommunfull-
mäktige. 
 
____ 
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